

Судить людей будут в новом здании

Татьяна ЩЕПИХИНА

пресс-секретарь управления судебного департамента Архангельской области

В скором времени в Котласе после ремонта откроется еще один детский сад, здание которого на протяжении нескольких лет занимал Котласский городской суд. А он в свою очередь на днях переехал в бывший учебный корпус школы-интерната. Вчера состоялось его торжественное открытие.

Историю судебной системы в Котласе можно отследить по зданиям, где в разные годы располагался суд. Так, в 1943 году первым зданием Котласского городского нарсуда был дом № 22 по улице Виноградова (сейчас в нем располагается краеведческий музей). На тот момент суд состоял всего из одного участка. Но поскольку количество судебных дел в сложный для страны период постоянно увеличивалось, назрела необходимость открыть второй участок и передать ему на рассмотрение все дела, связанные с перевозками на железнодорожном и водном транспорте. На заседании исполнительного комитета, которое состоялось в феврале 1948 года, было принято окончательное решение разделить объем работы по производственному, а не по территориальному принципу. Вновь открываемый народный суд второго участка разместился в доме № 21 по улице Карла Маркса.

С течением времени участки народного суда были преобразованы в Котласский городской и Котласский районный суды Архангельской области. С 1975 года они находились под одной крышей: в двухэтажном кирпичном доме № 55 по улице Гагарина.

В 1999 году Котласский городской суд переехал в здание бывшего детского сада по улице Дзержинского, 9. В то время коллектив суда уже на протяжении двенадцати лет возглавлял (вплоть до 2007 года) заслуженный юрист РФ Василий Коптяев.

– Вопрос о несоответствии помещения для достойного отправления правосудия встал практически сразу, – рассказывает Василий Анатольевич. – Катастрофически не хватало залов судебных заседаний, в тесных кабинетах размещалось по 4–5 человек, в узких коридорах не мог пройти конвой.

Несколько лет назад в связи с демографическим подъемом зданию по улице Дзержинского решено было вернуть его первоначальное предназначение. Встал вопрос о том, куда переселить городской суд. В тот период право собственности на пустовавшее долгое время здание учебного корпуса школы-интерната принадлежало администрации Котласа. Благодаря инициативе Василия Коптяева и руководства управления судебного департамента Архангельской области, сегодня оно передано судебной системе в безвозмездное пользование.

В 2008 году председателем Котласского городского суда стал Дмитрий Усов. Именно на его плечи легли все хлопоты по завершению ремонта здания и переезду суда.

Теперь для работников, в том числе и судей, предусмотрено 58 кабинетов. Канцелярия суда, залы заседаний, приемная и конвойное помещение расположены на первом этаже здания, кабинеты судей, помощников судей и секретарей судебных заседаний – на втором этаже. Также выделены помещения для судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности суда и для архива.

Шесть залов нового здания предназначены для судебных заседаний, которые закреплены за судьями, специализирующимися на рассмотрении уголовных дел. Судьи, рассматривающие гражданские дела, осуществлять правосудие будут непосредственно в своих кабинетах. В целях обеспечения доступности правосудия в новом здании в отличие от прежнего предусмотрено отдельное помещение по приему заявлений и обращений граждан.

– В то же время хочется сказать, что новое здание суда не в достаточной мере отвечает нашим потребностям, – отмечает председатель Котласского городского суда Дмитрий Усов. – Так, проведение в залах судебных заседаний процессов с большим количеством подсудимых, содержащихся под стражей, и большим числом потерпевших станет затруднительным, так как залы по своей площади очень малы. А в случае увеличения штатной численности суда, что предполагается в перспективе, вновь встанет вопрос о нехватке рабочих площадей.

По данным на 1 января 2009 года, в Котласском городском суде работают 11 судей и 35 работников аппарата суда.